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1. (Junio 2013. A4) Un electrón (masa 9.1·10-31 kg) se mueve a una velocidad de 100 km/s. Comparar su longitud de onda de De Broglie con la de una partícula de polvo cósmico de masa 9.1·10-7 kg que se mueva a la misma velocidad. ¿Cuál de ellas es mayor y cuántas veces mayor?
Sol: la del electrón es 1024 veces mayor

2. (Septiembre 2013. A5) Un microscopio electrónico emplea electrones acelerados mediante una diferencia de potencial de 2500 voltios. ¿Cuál es la longitud de onda de estos electrones?

h = 6.63·10-34 J·s; masa del electrón =  9.1·10-31 kg; e = -1.6·10-19 C

Sol: 2,46·10-11 m

3. (Reserva 1 2013. A5) Explicar brevemente en qué consiste el efecto fotoeléctrico y qué es la frecuencia de corte (también llamada frecuencia umbral). 

4. (Reserva 2 2013. A5) ¿Qué es la dualidad onda-corpúsculo? Citar y resumir brevemente algún experimento en que se ponga de manifiesto el comportamiento ondulatorio de una partícula.
5. (Septiembre 2012. A5) Una superficie metálica emite electrones cuando se ilumina con luz verde, pero no con luz amarilla, ¿qué ocurrirá si la iluminación se hace con luz azul? ¿Y con roja? ¿Por qué? 

El orden de los colores del arco iris es violeta/azul/verde/amarillo/anaranjado/rojo
Sol: La azul sí produce efecto, la roja no
6. (Septiembre 2012. B5) Los brotes de rayos gamma son destellos de muy alta energía cuyo origen se atribuye a la formación de un agujero negro por colapso gravitatorio de una estrella de gran masa. Los fotones de uno de estos brotes detectados en la Tierra tienen una longitud de onda 198,78·10-14 m. Determinar su energía y compararla con la energía de un láser de luz visible cuya frecuencia es 60,36·1013 Hz. 
h = 6’626·10-34 J·s; c = 3·108 m/s
Sol: 10-13 J; 4·10-19 J 
7. (Reserva 1 2012. A5) (a) ¿Existe alguna relación entre el concepto de longitud de onda y el concepto de momento lineal de una partícula? Explíquese brevemente.

(b) Si se tiene un neutrón (masa 1,67·10-27 kg) moviéndose a 104 m/s, ¿tiene sentido hablar de longitud de onda del mismo?

h = 6,626·10-34 J·s
Sol: 3,97·10-11 m (sí, tiene sentido)

8. (Reserva 1 2012. B5) ¿Cuál ha de ser la longitud de onda de un fotón para que tenga una energía de 10-17 J?

h = 6,626·10-34 J·s; c = 3·108 m/s
Sol: 1,99·10-8 m

9. (Junio 2011. A3) Dos partículas subatómicas A y B tienen la misma energía cinética, y la masa de la partícula B es 1836 veces mayor que la masa de la partícula A. ¿Cuál de las dos partículas tiene asociada una mayor longitud de onda de De Broglie? Explicar razonadamente.

Sol: la partícula A

10. (Septiembre 2011. A5) ¿Se produce corriente fotoeléctrica cuando un haz de luz monocromática de longitud de onda 300 nm incide sobre un metal con un trabajo de de extracción de 2,1 eV? 

h = 6,626·10-34 J·s, c = 3,00·108 m·s-1; 1 eV = 1,602·10-19 J; 1nm = 10-9 m
Sol: Sí

11. (Reserva 1 2011. A5) a) Enunciar la hipótesis cuántica de Planck.
b) Un cuerpo emite a una determinada temperatura radiación de una frecuencia 7,5·1014  Hz. Determinar el valor de ese cuanto de energía. 

h = 6,626·10-34 J·s
Sol: 4,97·10-19 J
12. (Reserva 2 2011. B5) a) ¿Qué es el trabajo de extracción en el efecto fotoeléctrico? 

b) El trabajo de extracción para un metal es de 2,07 eV. ¿Cuál es la longitud de onda umbral para que se produzca el efecto fotoeléctrico? 

1 eV = 1,60·10-19 J; c = 3,00·108 m/s; h = 6,63·10-34 J·s
Sol: 6·10-7 m
13. (Junio 2010. A5)  La luz amarilla procedente de una lámpara de sodio tiene una longitud de onda de 589 nm. Cierto emisor de microondas produce una radiación de 5,89 milímetros. ¿Cuál de las dos transporta más energía? ¿Cuántas veces más? 

h = 6,626·10-34 J·s; c = 3,00·108 m/s; 1 nm = 10-9 m
Sol: la luz de la lámpara de sodio; 10000 veces más
14. (Septiembre 2010. A5) Un láser de Helio-Neón produce un rayo de luz roja de 632.8 nm. 
a) ¿Cuál es su frecuencia?
b) ¿Qué energía transporta cada uno de sus fotones, expresando el resultado en electrón-voltios? 

h = 6,626·10-34 J·s; c = 3,00·108 m/s; 1 nm = 10-9 m; 1 eV = 1,602·10-19 J
Sol: 4,74·1014 Hz; 1,96 eV   
15. (Septiembre 2012. B5)  a) Enuncia la hipótesis de De Broglie. b) Calcula la longitud de onda de un electrón de 10 eV de energía cinética 

h = 6, 626·10-34 J·s; 1 eV = 1,602·10-19 J; me = 9,1·10-31 Kg
Sol: 3,87·10-10 m
16. (Reserva 2 2010. A5) Un haz de luz monocromática de longitud de onda en el vacío de 440 nm incide sobre un metal cuya longitud de onda umbral, para el efecto fotoeléctrico, es de 610 nm. Calcula: el trabajo de extracción y la energía máxima de los electrones emitidos por el metal. 

h = 6,626·10-34 J·s; c = 3,00·108 m·s-1; 1 nm = 10-9 m
Sol: 3,26·10-19 J; 1,36·10-19 J
17. (Junio 2009. A5) a) En qué consiste el efecto fotoeléctrico.
b) ¿Se produce corriente fotoeléctrica cuando luz ultravioleta de 100 nm de longitud de onda incide sobre una superficie de zinc cuya función de trabajo es 4’31 eV?

h = 6,626⋅10‐34 J·s; c = 3,00·108 m·s‐1; 1 eV = 1,602⋅10‐19 J; 1nm = 10‐9 m
Sol: Sí 
18. (Septiembre 2009.A5) Las longitudes de onda del espectro visible están comprendidas, aproximadamente, entre 390 nm en el violeta y 740 nm en el rojo. ¿Qué intervalo aproximado de energías, en eV, corresponde a los fotones del espectro visible?

h = 6,626⋅10‐34 J·s; c = 3,00⋅108 m s‐1; 1eV = 1’602⋅10‐19 J, 1nm = 10‐9 m
Sol: entre 3,18 y 1,68 eV

19. (Septiembre 2009. B5) a) Explica brevemente en qué consiste el efecto fotoeléctrico.

b) Si el trabajo de extracción del sodio es 2,5 eV, ¿cuál es la frecuencia umbral del sodio?

h = 6,626⋅10‐34 J·s; 1eV = 1’602⋅10‐19 J
Sol: 6·1014 Hz
20. (Reserva 1 2009. A5) a) Explica la hipótesis de Planck y algún fenómeno físico que avale dicha hipótesis.

b) Calcula la energía de un fotón de luz verde de longitud de onda de 5,2⋅10‐8 m

h = 6,626⋅10‐34 J·s; c = 3,00⋅108 m·s‐1
Sol: 3,82·10-18 J
21. (Junio 2008. A5) a) Explica la hipótesis de De Broglie

b) Determina la longitud de onda de la onda asociada a un electrón que se mueve con una velocidad de 5000 km/s

h = 6,626⋅10‐34 J·s; me = 9,109⋅10‐31 kg 
Sol: 1,45·10-10 m
22. (Junio 2008. B5) La función de trabajo del potasio es 2’24 eV. Si se ilumina potasio metálico con luz de longitud de onda 480 nm, determina la energía cinética máxima de los fotoelectrones emitidos.

h = 6,626⋅10‐34 J·s; c = 3,00⋅108 m s‐1;  , 1eV = 1’602⋅10‐19 J, 1nm = 10‐9 m
Sol: 5,51·10-20 J
23. (Septiembre 2008. B5) Enuncia las leyes de Stefan‐Boltzman y de desplazamiento de Wien del cuerpo negro. En la figura se muestra la intensidad de emisión de un cuerpo negro en función de la longitud de onda de la radiación emitida a distintas temperaturas, en base a dichas leyes justifica cual de las curvas corresponde a la del cuerpo negro emitiendo a mayor temperatura.
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24. (Reserva 1 2008. A5) a) ¿En qué consiste el efecto fotoeléctrico? b) Calcula con qué velocidad máxima saldrán emitidos los electrones de una superficie metálica sabiendo que la longitud de onda umbral es 600 nm y que se ilumina con luz de 400 nm de longitud de onda.

c = 3,00⋅108 m·s‐1; h = 6,626⋅10‐34 J·s; me = 9,109⋅10‐31 kg, 1 nm = 10‐9 m 
Sol: 6,04·105 m/s 
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